

Un mes	2/50
Trimestre	7/50
Número suelto	0/15
" atrasado	0/25

Oficinas: Santo Cristo, 14-1.º

La Actualidad

El enemigo del comunismo número uno

La prensa y las radios soviéticas atacan a Italia por su política antisoviética, llamándola el enemigo público número uno; eso para ellos, pero para cuantos odian al bolchevismo, y España guarda un triste recuerdo, Italia es como dijo un periódico fascista el enemigo número uno pero de los soviéticos; firme baluarte de Europa ante las osadías de Stalin y sus huérfanos.

Antes, Italia, estaba sola en su campaña, pero luego se amplió la base del anti-komintern, y ahora, con la inculcable conducta de Rusia con Finlandia, el mundo entero sigue la pauta que marcó Mussolini, ese hombre excepcional, genio político al que debemos la tranquilidad de que gozamos en el Mediterráneo en la actual guerra.

Y no paran aquí sus gestiones pro-paz. Para tener a raya a los soviéticos en los Balcanes, trabaja para poner en contacto y armonía a aquellos países al objeto de evitar que prenda allí la chispa de la discordia, coyuntura que sería aprovechada por los soviéticos para echarse a fondo sobre aquellos países, extendiendo así la hoguera de la guerra.

Mussolini ha calmado las ansias irredentistas de Hungría que desea recobrar los 282 mil kilómetros cuadrados que perdió por el tratado de Trianón, y ha logrado la aproximación entre Bulgaria y Yugoslavia, que será un sedante en los deseos revisionistas de la primera, expoliada por los tratados después de la Gran Guerra, por los que fue desmembrada de territorios que fueron a parar a Yugoslavia, Grecia y Rumania.

Y este apaciguamiento, política sabia que aleja un peligro serio, es visto con malos ojos por Molo'ov, ese hombre de aviesas intenciones, que aguarda ríos revueltos para aprovecharlos para su política de conquista; de ahí su odio a Mussolini, hombre providencial al que el mundo no agradecerá bastante su interés y constantes trabajos por la paz.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Delegación de Baleares

CARTILLAS DE RACIONAMIENTO

Hoy, viernes, día 19, en el Ayuntamiento de esta ciudad, se repartirán las Cartillas de Racionamiento correspondientes a los siguientes distritos:

- DISTRITO 1.º
NEGOCIADO DE CULTURA
De 10 a 12 y de 5 a 8: Calles de: Brossa, Conquistador, Deano y Mirador.
- DISTRITO 2.º
NEGOCIADO DE SANIDAD
De 5 a 8: Calles de: Temple, Tierra Santa y Samaritana.
- DISTRITO 3.º
NEGOCIADO DE ESTADÍSTICA
De 5 a 8: Carretera de Lluchmayor (Mollinar), San Ferrando y Sa Gruta.
- DISTRITO 5.º
NEGOCIADO DE GOBIERNO Y POLICIA
De 10 a 13: Calles de: San Miguel, Via Alemana, Paredellas, Teresas y Juan Escudero.
- DISTRITO 6.º
NEGOCIADO DE SECRETARIA
De 5 a 8: Calles de: Ermitaño, Gavarrera, Hospital, calle y plaza.

Delegación Provincial de Trabajo de en Baleares

FESTIVIDAD DE SAN SEBASTIAN

De acuerdo con el Excmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia, he dispuesto que el próximo sábado, día 20 del actual, festividad de San Sebastián, Patrón de Palma, sea festivo para las industrias enclavadas en este término municipal, salvo aquellas en que, por circunstancias especiales, pueda concederse autorización para trabajar, y las exceptuadas por las disposiciones vigentes sobre descanso dominical.

El comercio en general podrá permanecer abierto hasta la una de la tarde, y el del ramo de la alimentación iguales horas que en los días laborables.

Dicha fiesta será remunerada a todo el personal y podrá recuperarse en días sucesivos.

Palma, 18 de enero de 1940. — El Delegado de Trabajo Accidental, Antonio Mur Palacios.

Nieves

Hace dos días que vuelve el frío a arreciar.

Ayer el termómetro llegó casi al cero.

Pasajeros llegados ayer a Palma de los pueblos nos manifestaron que en Lluch, Artá, Manacor, San Lorenzo y San Servera había nevado, estando aquellos campos cubiertos de nieve.

Los autos y trenes llegaban a Palma con las cubiertas blancas.

El viento ayudaba a aumentar la intensidad del frío.

Ayuntamiento

PRESENTACION

Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento de los individuos siguientes:

José Fuentes Molina, Jaime Piñol Durán, Anselmo Planas Aguiló, Agustín Hernández Carrie, Antonio Mayol Isern, Jaime Cruellas Ferrer, Vicente Torres Serra, Juan Mora Terrasa.

Jardín Botánico, Piedad, San Jaime y Torrella.

DISTRITO 7.º
NEGOCIADO DE CONTABILIDAD

De 5 a 8: Calle de San Magín (números 1 al 169 y del 2 al 122).

DISTRITO 8.º
NEGOCIADO DE ENSANCHE

De 9 a 13: Calles de: Antonio Marqués, Guillermo Massot.

DISTRITO 9.º

Hoy, viernes, día 19, de 9 a 12 de la mañana, en la Sociedad Mallorquina, sita en el Camino vecinal de Son Rapiña, frente a la Iglesia, se repartirán las siguientes vías:

Calle y plaza de Son Quint, Garrut, Masanella, Camino del Reis, calle del Sech, Huertos, Tornellas, La Parra, Angel, Valls, Camino vecinal de Son Rapiña, Calle de Salom, Manacor, Es Garrigó, Maribel, Toro, Zaragoza, Cabana, Formentor, Llorito, Blanes, Higuera, Regana, Hueso, Júpiter, Plaza del Sol, calle del Pozo, Pollensa, letras E, y B., Santa Ponsa y diseminados.

En la Diputación

Ayer, celebró sesión la Comisión Gestora, presidida por don Pedro Vila, aprobando el acta de la anterior y cuentas y acordando el pago a los becarios de esta Corporación de la tercera mensualidad de su respectiva pensión.

Quedó enterada de haber sido aprobado por el señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta provincia, el Plan de Conservación de los caminos vecinales subvencionados a cargo de esta Diputación correspondientes a este año.

Fue aprobado un dictamen de la Ponencia de Gobernación proponiendo la aprobación de la nueva plantilla de empleados provinciales formada en cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de 30 de octubre de 1939.

Quedó sobre la mesa otro dictamen de la Ponencia de Hacienda proponiendo la aceptación de las Bases remitidas por el Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional para la concesión a esta Diputación Personal a favor del Estado.

Vista una instancia de don Antonio Darder, ofreciendo, en nombre propio y en el de otros propietarios de terrenos destinados a la urbanización de la carretera de San Vicente la suma de 20.000 pesetas como aportación a la construcción de una carretera que una dicha calle con el puerto de Pollensa, se acordó pasarla al señor Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales.

Fueron despachados asuntos de trámite del Negociado de Beneficencia.

Y se levantó la sesión.

En la Audiencia

VISTA SUSPENDIDA

Por enfermedad del señor abogado defensor, tuvo que suspenderse ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra José Palou Vicens, acusado de un delito de daños.

En su consecuencia, se señalará nuevo día para la vista.

Circular del Obispado

SOBRE DESAGRAVIOS Y SUPlicas A SU DIVINA MAJESTAD

En la Encíclica "Misericordissimus", de 8 de Mayo de 1928, nuestro Santísimo Padre se dignó recordarnos el deber de reparación que nos incumbe, no sólo por nuestras propias faltas, sino también por las ofensas que nuestros hermanos inferen a la Suprema Majestad de Dios nuestro Señor. Explicaba el Sumo Pontífice la extensión y alcance de este deber, y decía, en resumen, ser inadmisibles que Cristo Jesús, por el hecho de reinar en el Cielo, no necesite de ser consolado con actos de reparación; porque, si no sólo los pecados anteriores al fin de su vida mortal fueron causa de sus inenarrables sufrimientos, sino todos los demás, previstos en su agonía, que habían de cometerse en la sucesión de los tiempos, y si todo pecado renueva en cierta manera la pasión del Señor, justo es que nosotros, viendo injuriado a Cristo después de su Redención, procuremos consolarle y reparar por estas faltas posteriores, cuya gravedad y cuya tremenda eficacia se van sucediendo de continuo. Y, completando su pensamiento, añadía el Papa que la Pasión del Salvador se reproduce en su cuerpo místico, la Iglesia, y que ciego ha de ser quien no vea la necesidad de la reparación en nuestros días, cuando, como nunca, nuestra Santa Madre se ve afligida por defecciones individuales, por pecados colectivos, por deslealtades de los Gobiernos, por apostasías de las Naciones; cuando los fieles se entregan a la vida licenciosa, flaquean en la fe, pierden la esperanza en la vida futura y se sumergen en tinieblas y sombras de muerte; cuando se conculca la disciplina cristiana en la santidad del matrimonio, en la paz del hogar doméstico, en la sana educación de la juventud, en la guarda del pudor y recato, en la avidez insaciable de intereses desleznables y percederos.

Acostumbáramos, antes de los cuatro últimos años, recordar esta importante doctrina a nuestros amadísimos diocesanos al acercarse la época del ciclo eclesiástico en la cual las inocentes recreaciones admitidas por los primeros fieles de Cristo, al despedirse de más suave vida para entrar en los santos rigores cuaresmales, fueron convirtiéndose, por la malicia de los tiempos, en desbordamiento de licencia y desenfreno de pasiones, en fuente de desórdenes morales y en manantial de gravísimas ofensas a la bondad inagotable de nuestro Dios; y prestando oído a las manifestaciones de Santa Margarita María de Alacoque, a quien repetidas veces el Divino Paciente encareció la necesidad de expiar por las abominaciones de Carnaval, y a los acentos de viva pena del Doctor San Francisco de Sales "al ver que se pierden tanta devoción y se relajan tantas almas", autorizáramos la exposición solemne del Santísimo Sacramento en el jueves de Sexagésima y los tres primeros días de Quincuagésima, que eran los preferidos por el mundo para la pública exteriorización de su malignidad.

Por laudable acuerdo del Gobierno español, desde los primeros meses del glorioso Movimiento fueron prohibidas tales ostensibles manifestaciones, y cesó el escándalo que invitaba a los fieles cristianos a posturarse ante la Augusta Victoria para desagraviarla e implorar clemencia en favor de los mismos ofensores. Desde este aspecto, pues, falta "la justa y grave causa, y, sobre todo, pública" (canon 1274, párrafo 1.º) para la Exposición solemne de otras veces; pero como son tan recientes en nuestra España las abominaciones de los enemigos de Dios y su Iglesia y de la Patria, consideramos oportuna la reparación hecha al Santísimo, que podrá unirse a fervientes súplicas para el triunfo de la Fe católica y el afianzamiento de la lograda paz.

Por este doble motivo, autorizamos la Exposición solemne de Su Divina Majestad en los cuatro indicados días, en todas las Iglesias y Oratorios donde haya Reserva, y concedemos cien días de indulgencia a cuantos fieles nuestros reparen por sus hermanos extraviados y pidan el restablecimiento de la tranquilidad del orden en nuestra Nación amadísima.

Palma, 12 de Enero de 1940.

La prohibición de las fiestas de Carnaval

El "Boletín Oficial" publica ayer la siguiente circular gubernativa:

"Por haberlo así dispuesto la Superioridad, se mantiene la absoluta prohibición de las llamadas "Fiestas de Carnaval", quedando por tanto prohibidos terminantemente los actos en la vía pública, y las fiestas y bailes de sociedad o empresa y particulares que acostumbraban a celebrarse con ocasión del Carnaval.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento, encareciendo a los Agentes dependientes de mi Autoridad el más exacto cumplimiento de cuanto antecede, suspendiendo en el acto aquellos espectáculos que se celebren en tal sentido y haciéndome la oportuna denuncia.

Palma de Mallorca, 15 Enero de 1940.—El Gobernador Civil interino, Pedro Vila.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Melchor Rotger Simó de 47 años, trabajando se causó contusiones y erosiones en la nariz y labio.

Roberto López Mateo de 9 años, se cayó produciéndose una herida contusa en la región frontal.

Juan Miró Forteza de 17 años con los clavos de una caja se causó heridas punzantes en ambas manos.

Juan Cristóbal Fullana Salvá de 13 años, al caerse se produjo contusiones en la región glútea.

En la Comisaría de Vigilancia

ROBOS

En la mañana de ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia don Jaime Rotger Fullana, denunciando que al acudir ayer por la mañana a su taller de trabajo en la fábrica propiedad de su padre, sita en la calle 26, encontraron la puerta de entrada abierta, cuya cerradura había sido violentada con palanqueta, y que la oficina estaba completamente desvalijada, habiéndose llevado de la misma el archivo-caja de caudales, la cual había sido hallada más tarde dentro de un campo vecino, forzada y abierta, estando todos los documentos en desorden, notando a falta ochenta pesetas; ignorando quien pueda ser el autor.

Igualmente se presentó en la Comisaría, don Gaspar Rosselló Rayó, apoderado de la fábrica de calzado de don Mateo Mayol Rosselló sita en la calle del General Ortega, denunciando que al ir a abrir la puerta se habían encontrado que había sido forzada y abierta, encontrando los muebles en desorden y a falta unos cien kilogramos de suela valorados en 800 pesetas.

De todo ello se ha dado cuenta al Juzgado, practicándose las oportunas diligencias para el descubrimiento de los autores.

Vanrell Martorell

MEDICO INTERNISTA

Edes. APARATO RESPIRATORIO Rayos X

Vicente Mut, 3

Martes, Jueves, Sábados de 10-1

Novena al Beato Ramón Lull en San Francisco

Continúa la Novena al Beato Ramón Lull en la iglesia de San Francisco, practicándose por la mañana durante la Misa de 8, y por la tarde a las 6:30 después del rezo de la sagrada Corona.

Los milagros que ha obrado el Señor por mediación del Beato a veces han tenido lugar ante su sepulcro, otras al contacto de sus reliquias, principalmente de las Quijadas, ya se obtuvieron con el aceite de la lámpara que ardía en su capilla, ya con las hojas de la así llamada "Mata Escrita", o con algún rosario que haya tocado sus huesos. He ahí un caso:

Juan Antonio García tenía un hijo llamado Ignacio. Siendo de edad de un año y medio, perdió la vista, y estuvo con los ojos cerrados algunos días. Al abrirse los por fuerza no le vieron la niña, ni el blanco de ellos, sino unas carnosidades. Hallándose de esta suerte el buen padre determinó llevar a su hijo a San Francisco para ponerle sobre los ojos las Quijadas del Doctor Maestro Raymond Lull; y así llegado que hubieron a aquel convento se las aplicaron. Por la noche el niño descansó, cosa que no acostumbraba hacer, y al día siguiente, por la mañana, puesto el niño delante una ventana, la madre le vio los ojos tan buenos y vivos como si hubiera nacido entonces.

Cine Born

Próximo domingo

Con asistencia de las Autoridades, Militares, Eclesiásticas, Civiles, y Jerarquías del Movimiento.

Un reportaje completo sobre el Japón moderno

Audición de música Japonesa Películas Japonesas escogidas Bellas proyecciones en colores

Por el RDO. P. ESCURSELL

Párrafo de Tokio. Enviado oficial del Japón

Para invitaciones: Jefatura Provincial de Propaganda C./ San Jaime

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados

La Central Nacional Sindicalista de Acliacante anuncia el Concurso Oposición, entre Caballeros Mutilados, para cubrir las siguientes plazas:

1 plaza Oficial Segundo con 5.000 pesetas anuales.

3 plazas Auxiliares con 4.000 pesetas anuales.

1 plaza Taquimecanógrafo con 4.500 pesetas anuales.

2 plazas Mecanógrafos con 3.500 pesetas anuales.

Las instancias deben dirigirse a la Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra de Baleares, sita en el Palacio de la Diputación de la Provincia antes del día 28 de los corrientes.

Palma de Mallorca 16 de Enero de 1940.—El Presidente.

La Central Nacional Sindicalista de Madrid anuncia el concurso oposición para proveer, entre Caballeros Mutilados, las siguientes plazas:

1 plaza Oficial Primero con 9.000 pesetas anuales.

2 plazas Oficial Segundo con 5.000 pesetas.

6 plazas de Auxiliares con 3.600 pesetas anuales.

1 plaza Taquimecanógrafo con 3.500 pesetas anuales.

7 plazas Mecanógrafos con 3.000 pesetas anuales.

Las instancias deben remitirse a la Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra de Baleares sita en el Palacio de la Diputación Provincial, antes del día 28 del corriente mes.

Palma de Mallorca 15 de Enero de 1940.

Todos los que deseen solicitar los sortidores de gasolina publicados vacantes deben presentar las instancias antes del día 30 del corriente.

En los SS. Corazones, solemne función por ser la festividad de San Sebastián, Patrón de Palma.

Por la noche a las 6 rezo del Santo Rosario, sermón y ejercicio en honor del Santo.

En la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced empieza solemne Novena en honor de San Pedro Nolasco Fundador de la Orden Mercedaria. Se hará por la mañana en la Misa de 6 y media. Por la tarde se repetirá a las 6 y media con canto de Padrenuestros y Gozos del Santo. Al final se dará a adorar la reliquia de San Pedro Nolasco.

En las Reparadoras, empieza solemne Novena de Reparador a Jesús Sacramentado, dedicada por las Religiosas de María Reparadora y la Asociación de Señoras Adoradoras del Sagrado Corazón de Jesús en el Smo. Sacramento en unión de María Reparadora.

Los sermones están a cargo de los RR. PP. Juan Lázaru y P. N. Tola, S. J.

Visita a la Corte de María A la Divina Pastora en las Capuchinas.

Santorial Santos Sebastián, Patrón de Palma y Julián, mrs.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquial Iglesia de San Jaime, en honor de San Sebastián, Patrón de Palma. A las 10 y media Misa mayor con sermón. Por la tarde después de rezado el Santo Rosario, se hará la conclusión de la Novena, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en la Iglesia de la Misión que la Archidiócesis de la Santa Agonia dedica a Jesús Agonizante. A las 7 Misa rezada durante la cual se hará un devoto ejercicio de la Archicofradía del Smo. Por la tarde a las 6 y media Rosario, ejercicio de la Santa Agonia, Letanías de los Santos y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebrarán solemnes cultos en honor del Invictos defensor de la Iglesia y Mártir de Jesucristo San Sebastián, Patrón de Palma.

A las 9 y tres cuartos Prima, Tercia, Procesión Claustral y Misa mayor costeada por el Excelentísimo Ayuntamiento. Se cantará la Misa "Davidica" del Maestro Perosi, y ocupará la Sagrada Catedral el Rdo. don Jaime Sastre, Pbro.

A las 4, de la tarde, cantadas Vísperas y Completas solemnes. Se hará la tradicional procesion con la reliquia del glorioso Santo, que recorrerá el itinerario de costumbre.

En la Parroquial Iglesia de San Miguel, solemne fiesta dedicada al Mártir de Jesucristo San Sebastián, Patrón de Palma.

A las 10 Misa mayor con sermón por el Rdo. don Miguel Puigserver, Pbro. A las 6 de la tarde rezo del Santo Rosario y piadoso ejercicio en honor del Santo.

En los SS. Corazones, solemne función por ser la festividad de San Sebastián, Patrón de Palma.

Por la noche a las 6 rezo del Santo Rosario, sermón y ejercicio en honor del Santo.

En la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced empieza solemne Novena en honor de San Pedro Nolasco Fundador de la Orden Mercedaria. Se hará por la mañana en la Misa de 6 y media. Por la tarde se repetirá a las 6 y media con canto de Padrenuestros y Gozos del Santo. Al final se dará a adorar la reliquia de San Pedro Nolasco.

En las Reparadoras, empieza solemne Novena de Reparador a Jesús Sacramentado, dedicada por las Religiosas de María Reparadora y la Asociación de Señoras Adoradoras del Sagrado Corazón de Jesús en el Smo. Sacramento en unión de María Reparadora.

Los sermones están a cargo de los RR. PP. Juan Lázaru y P. N. Tola, S. J.

Visita a la Corte de María A la Divina Pastora en las Capuchinas.

Santorial Santos Sebastián, Patrón de Palma y Julián, mrs.

De Sociedad

En uso de licencia saldrá para Italia, donde permanecerá una temporada, el Cónsul de la nación hermana en esta ciudad señor Ramondino, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

Ha salido para la península el Teniente Médico de la Armada don Gabriel Sampol acompañado de su esposa.

Ayer, en la Iglesia del Hospital se celebró el funeral por el alma de don Jaime I. Salom, vocal que fue de la Comisión Gestora de la Diputación provincial fallecido el 13 de Diciembre último; sufragio dedicado por acuerdo de la Corporación, que asistió al acto, estando presidido por don Pedro Vila que con el Alcalde de esta ciudad, señor Riera y los hijos del finado, recibieron el duelo.

Reiteramos nuestro pésame a la familia del señor Salom.

Entró el pasaje llegado ayer mañana de Valencia, a bordo del vapor correo "Rey Jaime II" figuraban don Antonio Philip Inspector general, jubulado, de Cuerpo de Ingenieros Agrónomos; don Bartolomé Benet Comandante de Infantería, acompañado de su esposa; don Antonio Salvá y don Luis Llambias.

También llegó de Valencia, a donde marchó con objeto de asistir a la boda de su hermano político don Juan Aguiló, nuestro distinguido amigo don Gabriel Cortés, juntamente con su esposa, doña Juana Aguiló y la hermana, de esta señorita Josefina.

Igualmente llegó en el "Rey Jaime II" el Coronel de Carabineros recientemente ascendido señor Castellar.

Ayer tarde salió para Ibiza y Alicante, el vapor correo "Rey Jaime II" en el cual marcharon don Sebastián Font y señora, don Mateo Bonini; don Juan Colomar; don Luis Villanueva y señora; don Jaime Casellas y don Bernardo y don Juan Serra.

Hoy saldrán para Barcelona en otro hidro de la misma compañía don Jacinto Alzina; don Esteban Piña; don Antonio Tugores; don Ramón Caballer; don Juan Noguera; don Jorge Llobera.

Esta mañana marcharán a la península en un aparato de la "Iberia" don Enrique Casanovas Camps; don Jaime Guas; Mathieu; don Guillermo Bernal; don Luis Alemany Vich; don Pedro González Juan; don Rafael Jaume y don Juan Ros Ramis.

Con motivo de su fiesta onomástica el notable pianista Antonio Torrandell reunió en su casa a distinguidos aficionados y a sus discípulos, organizando una agradable velada, en la que

ejecutaron con gran perfección la encantadora niña Antonita Mulet un "minuetto" de Torrandell; la señorita Juanita Coll una sonatina de Dussek; una sonata de Mozart fue muy bien interpretada por la esportista Magdalena Llabrés, así como la señorita Catalina Torrandell lo hizo con un vals de Chopin.

Una sonata de Beethoven que interpretó la señorita Marina Pérez deleitó a la concurrencia acrecentándose el interés al interpretar la señorita Juana Hecel, con comprensión y matizado poco corriente la "Patética".

La señorita Paquita Bibiloni en la "Suite Inglesa" de Bach y "Novellette" de Schumann, demostró sus excelentes cualidades, así como la señorita Antonia Roselló su maestría al interpretar "Ettuce" y "Polonesa de Chopin" finalizando con el "Concierto Italiano" de Bach que dio, con pleno dominio, don Gabriel Juan.

Con motivo de celebrar antes de su fiesta onomástica, nuestro distinguido amigo el Fiscal de la Vivienda, Doctor don Antoni Oliver Frontera, sentó en una mesa a varias de sus amistades íntimas. A la hora del café tuvimos el placer de oír cantar a joven tenor, Lorenzo Cerdá quien acompañado al piano por el inteligente aficionado, compo fiero nuestro en la prensa, don Antonio Piña, cantó el "Racero" de la "Flecheta"; la romanza "Reconquista armonía" y el "Adiós a la Vida" de Tesca. Pudimos apreciar en el señor Cerdá un avance notable desde la última vez que cantó en el Principat. Posee una voz potente, hermosa y bien timbrada, con unos agudos espléndidos y una escuela de canto perfecta. Fue calurosamente aplaudido y felicitado por la selecta y fina concurrencia que estaba en casa del señor Oliver Frontera, pasando una tarde verdaderamente deliciosa.

Por don Pedro Llobera y señora y para su hijo el Doctor en Medicina don Antonio Llobera, fué pedida ayer tarde a don José Ponsa y señora la mano de su bella y gentil sobrina Juana de Lere.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

Por conveniencias del servicio ha cesado en el cargo de Secretario del Juzgado Instructor de Responsabilidades Políticas de Palma don Ramón Mañagorri Berrendo, habiendo sido nombrado para sustituirle el Sargento provisional de Infantería don Alfredo Muñoz Carrasosa Secretario suplente del de Alcañete.

Es esperado en Palma el ilustre periodista y actual Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid señor Ruiz Albent (El Tebib Arrumí).

CRONICA DE SPORT

CICLISMO

HABLANDO CON SANCHO Y MILO

Ayer tarde nos fué presentado el campeón nacional de fondo en carretera Antonio Andrés Sancho, notabilísimo routier, al cual parece interesarle la pista pues recientemente ha tomado parte en reuniones celebradas en los velódromos de Reus y Vilafranca, habiendo demostrado que corriendo sobre la cuerda puede tener estimables actuaciones y dar algún susto al más veterano de los pistas, sobre todo en carreras de fondo, que es la especialidad de Sancho pues tiene unas estimables condiciones para ello.

Estoy encantado de esta isla nos dijo el campeón español— puede creer que tenía verdaderos deseos de conocerla. Me va gustando tanto Mallorca, que voy por muy bien empleado en viaje que hice para venir, pues debe saber que llegué el domingo a las dos y media de la tarde a Palma, habiendo salido a las ocho de la noche anterior del Parc de la Mas de la Font y que viajé dentro del barco y que viajé!

Mallorca me parece que es el país ideal para un hombre como nosotros prepararse para alguna manifestación deportiva de importancia pues el clima es maravilloso y la comida que le sirven a uno excelente, con lo cual puede uno lograr la forma deseada.

Tienen ustedes los mallorquines un grupo de corredores que sobre la pista corren formidablemente, habiéndome fijado especialmente en Llopart y Plaquer, quienes el próximo sábado serán mis rivales, a los cuales considero es muy difícil el vencer.

Al preguntarle a Sancho su opinión sobre Guerra y Battesini nos hizo los más encomiásticos elogios de los mismos, a los cuales considera de lo mejor dentro del campo internacional.

Luego le preguntamos como iba a él la pista y que pensaba hacer el sábado; modestamente se limitó a contestar que haría todo lo posible para satisfacer al público.

De Plans, nos dijo que parece haber vuelto a recuperar su buena forma, pues vuelve a marchar estupendamente.

No quisimos molestar con más preguntas al joven corredor y nos despedimos de él deseándole la suerte y una grata estancia en esta isla, lo cual según nos aseguró parece que así será.

Ésta es solo un rato que no habíamos separado de Sancho y por una calle de esta ciudad nos encontramos con el organizador señor Milo, el cual nos manifestó que venía de arreglar un asunto, el cual consideraba muy importante. Se trata, me dijo, del jurado que debe constituirse el sábado. He querido que lo formen personas competentes y verdaderas autoridades en el ciclismo.

El jurado estará formado por los siguientes señores: Don Rafael Ramis Tugores, exdelegado regional de la U. V. E.; don Jaime Llabrés, entusiasta deportista y Presidente del Colegio de Arbitros de Fútbol de Baleares y los excampeones del ciclismo Miguel Bover, Bartolomé Roig y Gabriel Oliver.

No se entretuvo mucho el señor Milo, iba a arreglar otro asunto y pronto nos despedimos.

EL CLUB CICLISTA INSULAR OBSEQUIA A GUERRA Y BATTESINI

Los entusiastas dirigentes del pujante "Club Ciclista Insular", queriendo demostrar su admiración y agradecimiento al mismo tiempo, a los notabilísimos corredores italianos que podremos ver mañana en "Tirador", Guerra y Battesini, esta noche a las 8 serán igual que el organizador señor Milo, obsequiados con un vermut, al cual se invita asistían a todos los corredores de la isla, como también a los dos catalanes Sancho y Plans.

A este simpático acto de confraternidad hispano-italiana, podrán asistir todos los aficionados que gusten, mediante un ticket de los que se despacharán durante todo el día en el mismo local del club.

FUTBOL EL ENCUENTRO "CONSTANCIA"-MALLORCA

Con gran celeridad van realizándose las obras en la construcción de una tribuna en el campo de "Es Cos" de Inca, en donde podrán acomodarse varios cientos de espectadores de los muchos que acudirán el domingo de toda Mallorca para ver el choque de los dos equipos isleños que participan en la Liga Nacional.

Para este partido el club inquebrantable ha tomado grandes precauciones en cuanto a la alineación de su equipo, pues sabe que los dos puntos le son necesarios si quiere continuar aspirando a uno de los primeros puestos de la clasificación y además sabe que si ganara al "Mallorca", volvería quizá a ocupar el segundo lugar, pues hay que tener en cuenta que el domingo también se enfrentarán el "Sabadell" y el "Le-

vante", cuyos dos equipos son los que le van delante en la clasificación y orgán el resultado volverá como he dicho el "Constancia" a ocupar el segundo lugar.

El "Mallorca" por su parte está decidido a mejorar su clasificación y espera que la desgracia dejará algún momento de ser su compañera.

Ayer tarde vimos al entrenador de los jugadores encarnados, el exequipier del antiguo "Alfonso XIII", Antonio Socías, a quien preguntamos por el estado de los jugadores lesionados, contestándonos que todos se están mejorando notablemente, siendo casi seguro que todos podrán jugar el domingo. Quizá —nos añadió— Vázquez no esté en condiciones, pero él está animadísimo y con grandes deseos de jugar.

—Todos están muy animados y decididos a reconquistar lo perdido en la primera vuelta.

—No puedo decirte que equipo alineará el "Mallorca". Eso es cuestión de la directiva. Ella tiene la palabra.

No quiso decirnos nada más nuestro viejo amigo, pero por lo que nos dijo, dedujimos que la alineación del equipo encarnado es posible sea la misma que la del martes pasado, o sea: Vidal; Vázquez, Mesquida; De la Rubia, Leal, Parera; Pueyo, Felipe, Planas, García de la Puerta y Poci. De no poder jugar Vázquez sin duda le sustituirá Alzamora.

TRENES EXTRAORDINARIOS PARA EL DOMINGO

—Para que los aficionados puedan

el domingo trasladarse a Inca, el "Constancia F. C." ha conseguido que la Compañía de Ferrocarriles organice los siguientes servicios extraordinarios para el citado domingo:

De Palma saldrá un tren a las 13:40 con parada en Santa María.

De Consell saldrá para Inca otro tren a las 14, con parada en Binissalem y Lloseta.

Al terminar el partido, saldrá de Inca para Palma, directo, uno a las 17:20 y otro a las 17:50, con parada en todas las estaciones.

Para dar facilidades a los que piensan asistir, se despacharán entradas para el encuentro "Constancia"-Mallorca, en la estación del ferrocarril de Palma; en el local del C. D. Mallorca; en el Bar Mercantil de Inca y en el local social del "Constancia".

C. D. MALLORCA

El C. D. Mallorca, participa a los efectos sociales que para el partido del próximo domingo en Inca, facilitará entradas a los mismos mediante la presentación de la mensualidad del corriente mes.

El despacho se efectuará el viernes por la noche de 6 a 8; y el sábado y domingo de 9 a 12.

A los señores socios que no se les hubiera pasado para el cobro la mensualidad por falta de tiempo, se les participa que podrán recogerla, en el local social el sábado y domingo de 9 a 12 de la mañana.

CALET

Velódromo de Tirador

Sábado, 20 Enero 1940 A las 2:45 tarde

El promotor MILO presenta la "GRAN GALA INTERNACIONAL"

Guerra, Battesini, Sancho, Plans, Llopart, Flaquer, etc.

Una reunión de Campeones en un formidable programa

TEATRO BALEAR

HOY ¡Acontecimiento bombal!

¡Vuelven los grandes éxitos del cinema Nacional!

presente

NO QUIERO... NO QUIERO!

con Fred Galiana

DIRECCIÓN: ELIAS Enrique Soler y E. Guillard

Adaptación de la obra de D. Jacinto Benavente.

Apta para menores de 14 años

Sábado y domingo de 3 a 6

Sesión infantil

MERCANTIL CINEMA

HOY

Solemne inauguración

DIANA DURBIN

en

Loca por la música

MERCANTIL CINEMA

HOY

Solemne inauguración

DIANA DURBIN

en

Loca por la música

MERCANTIL CINEMA

HOY

Solemne inauguración

DIANA DURBIN

en

Loca por la música

MERCANTIL CINEMA

HOY

Solemne inauguración

DIANA DURBIN

en

Loca por la música

JUAN BERGA MAROTO

MEDICINA GENERAL — ESPECIALISTA DE LOS NIÑOS

Sol, núm. 51, 2.ª izqda. Visitas de 11 a 1 excepto domingos

Teatros y Cines

Crítica

RIALTO

"AMOR EN AYUNAS"

Nos tenía intrigados el título de esta película de "La Universal", pero pronto colegimos que el humorismo norteamericano alcanza límites insospechados hasta este extremo de intrigar con un título que no tiene otro alcance que el de ofrecer a la bella Carole Lombard otro motivo para expansionarse ante la cámara, en esta nueva desenvoltura de alacada "miss", que ya inició en otro film titulado "Al servicio de las Damas".

Más que llamar en ayunas! ¡dijimos "no hay juegos con el amor" pues ésta es la trama del film estrenado ayer. El banquero yankee que se "pira" por la novia de uno de sus empleados, y recurre a todas las más extravagantes pruebas para conquistar ese amor, empresa que no le es difícil, toda vez que ella también delira por el banquero aun que intenta demostrar lo contrario; demostrar que está ayuna de amor.

Hay que reconocer, una vez más, que son únicos los realizadores de Hollywood, para este género extravagante, pero simpático, a fuerza de ingenio y de gracioso empaque y que proporciona un rato agradable al espectador, que sobre el optimismo del asunto tiene oportunidad de admirar a Carole Lombard, siempre atractiva, que con el sobrio galán Foster, son los protagonistas de esta comedia trivial y humorística que indudablemente llevará mucho público al "Rialto".

MODERNO

"SUBLIME ENGAÑO" Y "CHARLIE CHAN EN EL CIRCO"

La 20th Century Fox, ocupó ayer la pantalla del Moderno. Primeramente presentó "Sublime engaño" cuya interpretación corrió a cargo de Claire Trevor.

El asunto es de los sentimentales. Una madre que ha perdido la vista y sus hijos han emigrado para ver de lograr hacer fortuna, a fin de subvenir a la curación.

A la pobrecita ciega se le hace creer que han triunfado, cuando la realidad es que a duras penas pueden ir viviendo.

El engaño surte su efecto y nada hay que lo malogre, hasta que se le ocurre a la madre visitar a sus hijos que residen en Nueva York, pero éstos van resolviendo el problema confiados en la ceguera. Mas un médico le hace recobrar la vista y ahí fué Troyal las cosas que hacen, ayudados por unas vicieples, para sostener el engaño pero todo es inútil ya que la madre se enteró de todo y el asunto tiene un final de los que agrada al público.

Fué muy celebrado el trabajo de Claire Trevor y varias escenas de revista que se proyectaron.

"Charlie Chan en el Circo" es de las de la serie del "honorable detective chino. No defraudó a los numerosos admiradores de Warner Oland. Hay misterio, emoción y algunas escenas de circo.

Como sucede en casi todos los episodios de Charlie Chan, el chino descubre el autor del crimen, que resulta ser el que casi nunca aparece como tal, después de algunas incidencias en las que se pone a prueba la sagaz inteligencia del famoso detective.

Noticario

LRICO — ESTRENO DE "EL CABALLERO DEL AMOR"

En un hidro de la "Ala Littoria" ayer tarde llegaron a esta ciudad, los artistas de la compañía que deben debutar esta noche, don Ricardo Mayral; don Joaquín Moliné; don Ramón O'bra; don Juan Dotras; doña Rosario Mariscal; doña Ana Sabaté; don Pedro Segura; don Manuel Marcial; doña Rosario Leo.

Rialto

HOY

AMAR

en

AYUNAS

Carole LOMBARD y Preston FOSTER

Robert Taylor - Lorette Young en

JUEVES: **ESPOSA ANONIMA**

Moderno

HOY

WARNER OLAND en

CHARLIE CHAN en el CIRCO

EN ESPAÑOL

Claire TREVOR Evelyn VENABLE en

SUBLIME ENGAÑO

Lunes. — Por fin: LA FLECHA SAGRADA con Rex Leace William Farnum.

nis; doña Pepita Capdevila y doña Rosario Peria.

Tal como hemos anunciado hoy viernes a las 9 y cuarto de la noche se presentará a nuestro público la compañía lírica española del Maestro Dotras Vila procedente del Teatro Tivoli de Barcelona, estrenando la obra en tres actos "El Caballero del Amor" que esta misma compañía ha representado durante 84 noches consecutivas en el citado teatro Tivoli.

La Empresa nos participa que al terminar las funciones de viernes, sábado y domingo habrá un servicio especial de tranvías para Porto Pi, Vileta y Pont d'Inca.

El número de encargos hechos en taquilla y las localidades desechadas para hoy noche permiten asegurar que el debut de la compañía será brillantísimo y tal como corresponde a la importancia y categoría del espectáculo.

SALA ASTORIA

Hoy día de moda en esta elegante sala, que como de costumbre estará perfumada, seguirá proyectándose el gigantesco y espectacular film "La tumba india".

Frontón Balear

HOY, VIERNES, 19 ENERO 1940

TARDE a las 5

ORTEGO I - ECHAVE

contra

MENDIA - CARMELO

SATUR - SOLOZABAL

contra

ATANO - SARASOLA

y quinielas.

NOCHE a las 9 y media

ORTEGO II - ZUBIAURRE

contra

ECHAVARRIA II - QUINTANA

ORIO - TRECET

contra

ROMAN - HERNANI

y quinielas.

Detalles por carteles y programas Mañana, Sábado, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas.

Se alquilan

sótanos grandes calle Ballester número 26. Informes: A. Estanislao Figueras, 24.

Codak Retina

Objetivo 1 y 2 con telexmetro. Se vende. Informarán en esta Administración.

Se vende

Auto Oakland en perfectísimo estado. Para informes: Materiales Construcción de Rafael Riera, Avenida Alejandro Rosselló, Chaffán Lorenzo Vicens, Palma.

Vendo

Estanterías y escritorios propios para comercio y despacho. — Informes: Mar, 71, 1.ª

Infermedades secretas

QUIERE Vd. CURARSE PRONTO? Acuda desde su primera molestia. Consultorio: Sebastián Soler. San Miguel, núm. 79-1.ª

Despacho de 10 a 1 y de 6 a 8 — Económica de 10 a 11 noche.

Miles de madres lo aseguran....

Con el PURGANTE RODHER tenemos resuelto el problema de purgar a nuestros hijos.

Es evidente! El PURGANTE RODHER es algo nuevo en el mercado de los productos farmacéuticos, que los niños lo toman como una golosina y no perjudica, como tantos otros, sus delicados intestinos.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS. SOBRE PURGANTE 0'30

LABORATORIO "QUER" — Depósito en Sevilla: Apartado 74

Representante: HONORATO GOMARA PELISIER.

Archiduque Luis Salvador, 83-1.ª-1.ª — Palma de Mallorca

PROTECTORA

Hoy de 3:30 a 11:30

PIGUROSO ESTRENO

MEG LEMONNIER • HENRI GARAT • RAIMU en

LA GASTA SUSANA

Un film de ritmo acelerado, fácil y divertido!

De complemento:

NAGANA

(Más temible que las fieras de la Selva)

con TALA BIRELL

Una película emocionante cien por cien!

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

NIEVE EN EL FRENTE

París. — La nieve ha caído en abundancia durante todo el día de ayer y la noche pasada, lo que ha paralizado toda clase de operaciones militares terrestres y aéreas. Además, hace un frío insostenible.

LOS ALEMANES CONSTRUYEN CAÑONES DE LARGO ALGANCE. — DISPARARÁN A 100 KILOMETROS

Londres. — Según los correspondientes de los periódicos ingleses en Amsterdam, los alemanes están construyendo cañones de largo alcance de una potencia que será superior a la de los cañones que en la Gran Guerra bombardearon París a más de 80 kilómetros de distancia.

El envío del "Daily Telegraph" dice que en otoño pasado se realizaron pruebas con varios cañones de esta clase y que mientras se realizaban estas pruebas en la gran fábrica Krupp, se suspendió el tráfico en las carreteras circundantes para poder efectuar tiros de 70 y 80 kilómetros.

El corresponsal del "News Chronicle" afirma que los nuevos cañones podrán disparar a más de 100 kilómetros.

DICE LA D.N.B. SOBRE EL HUNDIMIENTO DEL SUBMARINO "SEAHORSE"

Berlín. — La Agencia D.N.B. comunica que la destrucción del tercer submarino inglés —el "Seahorse"— hace que los combates de la última semana hayan constituido una gran victoria alemana.

El Almirantazgo británico —dice la Agencia— había ordenado efectuar este ataque para compensar, con un éxito brillante, sus recientes derrotas, pero ha fracasado por completo, de la misma manera que los anteriores ingleses.

La pérdida de los tres sumergibles supone el 6 por 100 de las fuerzas totales de los submarinos británicos.

EL CRUCERO INGLÉS "EXETER"

Nueva York. — El diario "New

York Times" publica una noticia de Buenos Aires en la que se afirma que el crucero inglés "Exeter" ha embarrancado en las islas Falkland, para ser utilizado como fortaleza contra un posible ataque naval alemán contra dichas islas.

Con referencia a esta noticia, la Agencia Reuter declara que en los medios autorizados de Londres se afirma que el "Exeter" no ha embarrancado en ninguna parte.

ESTADO DE GUERRA EN HOLANDA

Amsterdam. — Se ha publicado un real decreto declarando el estado de guerra en varios distritos de la costa holandesa.

El decreto sancionado ayer por la Reina Guillermina, fue acordado por el Consejo de Ministros en la reunión celebrada anteaer. — EFE

FRANCIA ESPERA UNA OFENSIVA

París. — El periódico "Le Temps" publica un artículo en el que dice que los alemanes iniciarán en la próxima primavera una violenta ofensiva, que debe encontrar a todos los franceses dispuestos para atacarla.

"La guerra —añade— cambiará entonces de sistema; se hará guerra verdadera".

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín. — Parte Oficial alemán facilitado por el Alto Mando del Ejército:

En el frente Occidental la noche ha sido de perfecta calma, solamente se ha registrado alguna actividad de las patrullas y de la artillería.

La aviación ha realizado vuelos de reconocimiento sobre el frente Occidental y sobre las costas escocesas.

Distinción al Ministro de Estado

El señor Embajador de Portugal en España ha hecho entrega al señor Ministro de Asuntos Exteriores de las insignias de la Gran Cruz y Collar de Santiago de la Espada, condecoración civil que el Gobierno portugués acaba de conceder al Excmo. Sr. don Juan Beigbeder.

El terremoto de Palermo

Roma. — Comunican nuevos detalles del terremoto de Palermo. El fenómeno fué advertido a las 14'18, en sentido ondulatorio, durando cuatro segundos y en dirección de Noroeste a Sureste.

El fenómeno fué percibido por los habitantes, ocasionando fuerte pánico. En muchas viviendas del centro y de la periferia, especialmente en las de gran altura, el violento movimiento de las paredes, de los muebles y de las ventanas provocó la rotura de cristales y de objetos domésticos.

Las familias se colocaron en las casas debajo de las paredes maestras, pero la mayor parte de ellas, pasados los primeros momentos de sorpresa, abandonaron sus hogares y se lanzaron en busca de refugio a las calles y plazas. Sobre todo, teniendo en cuenta la hora, muchas familias, por encontrarse ausentes de las casas los hombres, que habían marchado a sus trabajos, y los niños que estaban en las escuelas, sufrieron momentos de verdadera emoción, pero, por fortuna, pronto se propagó la buena nueva de que no había que lamentar ninguna desgracia grave.

Sin embargo, la población, terminado el movimiento sísmico, esperó más de una hora para regresar a sus hogares.

Algunas personas resultaron lesionadas en diversas fábricas de la Vía Roma, en la Plaza de la Catedral, en la Plaza Noviziato y principalmente en los viejos barrios más populares.

En el hospital de San Saverio, los bomberos tuvieron que derribar una parte de la cornisa, que había quedado desprendida.

Un grave siniestro hubo que lamentar en la Plaza de Santa Ana, donde cayó parte de un muro de la iglesia, hiriendo a una muchacha gravemente.

En la plaza de la Independencia, un carabinero fué alcanzado por un trozo de muro desprendido de la vieja fábrica de Porja Nuova, que le causó la muerte.

En este barrio el terremoto fué bastante violento. En la Villa Bonanno, una inmensa multitud reclamó la presencia del cardenal, el cual se asomó al balcón del Palacio Arzobispal, desde el que dió la bendición apostólica al gentío. El Palacio Arzobispal tuvo que ser inmediatamente apuntalado a causa de las fuertes daños sufridos.

El principio del terremoto ha quedado registrado en el reloj de la Estación Central, el cual se paró exactamente a las 14'18.

Las consideraciones que se han hecho sobre el fenómeno permiten afirmar que ha sido de mayor intensidad que el del año 1908, que fué advertido en Palermo como repercusión del terremoto de Messina.

Tanto en la provincia, como en la de Sicilia, las comunicaciones telefónicas quedaron cortadas. En Trapani, Messina, Caltanissetta, Agrigento, Siracusa y Catania.

La temperatura más baja

Oslo. — En la frontera noruego-sueca el termómetro ha bajado a una temperatura de 48 grados bajo cero. Esta temperatura, la más baja registrada en Europa en el año actual, ha tenido que ser registrada en un termómetro de alcohol, ya que el mercurio tiene un grado de congelación más elevado.

Vapor hundido por chocar con un iceberg

Hamsterdam. — Nos llegan noticias de esta ciudad de que el buque italiano "Prestia" de 422 toneladas se ha hundido a consecuencia de las averías sufridas por el choque con un bloque de hielo.

El hundimiento ha tenido lugar frente a las costas de Holanda.

Ola de calor en el Brasil

Río de Janeiro. — La ola de calor que ha pasado estos días sobre esta ciudad se encuentra actualmente sobre la ciudad del Brasil.

Las temperaturas son elevadísimas. Han tenido que ser asistidos más de 50 casos de insolación; unos 5 de los asistidos han muerto.

Convenio comercial hispano-francés

Madrid. — En el Ministerio de Asuntos Exteriores han facilitado esta mañana la siguiente nota: "Por el Sr. Ministro de Asuntos Exteriores y el señor Embajador de Francia en España ha sido firmado en el día de hoy un acuerdo comercial, destinado a facilitar el intercambio entre los dos países en las presentes circunstancias.

Después de detenido estudio se ha fijado la lista de los productos españoles y franceses que podrán cambiarse en el curso del año 1940, estableciendo los contingentes de los que recíprocamente interesan a ambas economías.

Para regular este intercambio, se crea una comisión mixta hispano-francesa, que se reunirá cada tres meses y se cuidará de modo especial de asegurar el equilibrio de aquéllas.

Este régimen entrará en vigor el veintidós de Enero de 1940, siendo su duración prevista hasta el 31 de diciembre del presente año."

Dice el secretario del Partido Fascista

Roma. — El Secretario del Partido Fascista, Héctor Muti, celebró ayer mañana una reunión con varios secretarios provinciales, a los que dió instrucciones sobre la actividad que habrán de cumplir en sus respectivas provincias.

El Secretario del Partido ha reafirmado, en esta ocasión, la intransigencia del Fascismo en su acción antidemocrática, antibolchevique y antiburguesa, conforme a los principios de la Revolución Fascista.

El estilo autoritario y totalitario del Fascismo será acentuado en lo que se refiere a las normas y disposiciones referentes al Imperio, a la raza y a la autarquía.

Italia —dijo el Secretario del Partido— debe dirigir su vista a sí misma. Italia puede verse, de un momento a otro, en la necesidad y en el deber de tomar las armas. Por consiguiente, tiene que estar preparada material y moralmente, para todos los acontecimientos.

Es absolutamente peligroso el tolerar ciertas manifestaciones imprudentes de simpatía internacional, sin base ni fundamento alguno y que no reflejan el sentimiento real del pueblo italiano.

Nuestro pueblo —terminó diciendo el Secretario del Partido— ha aprendido a no olvidar la historia que el mismo ha escrito dramáticamente, sobre todo en los últimos tiempos."

Estalla la guerra entre las tropas de Chang-Kai Shek

Shanghai. — La Agencia Reuter transmite una interesante información de China hablando de luchas entre tropas chinas.

Afirma que ha estallado la guerra abierta entre las tropas de Chang-Kai-Shek.

Y añade que la guerra civil se desarrollará en el Norte de China.

"La guerra —agrega la Agencia Reuter— se debe a la enemistad entre los hombres del antiguo Ejército chino, que está compuesto por 200.000 hombres y mandado por el general Yen-Si-Chan, y el nuevo Ejército, compuesto de 60.000 hombres.

Este nuevo Ejército recluyó a los voluntarios comunistas campesinos.

El conflicto surgió porque el general Yen-Si-Chan mandó a las fuerzas del nuevo Ejército a efectuar servicios de primera línea, a fin de conservar en la retaguardia a los hombres del antiguo ejército. — EFE.

Cañones contra los aviones

Roma. — Según información de "Il Messaggero", un norteamericano ha inventado un nuevo sistema de defensa antiaérea que ha puesto a disposición de las aviones aliadas. Trátase de un proyectil de 152 milímetros que puede ser disparado como cualquier cañón de ese calibre y que al estallar deja en el aire un paracaídas del cual penden numerosas hilos de acero de cien metros de largo. Mediante varios proyectiles se puede crear en el aire una barrera muy peligrosa para los aviones, porque los hilos se enredarían en la hélice. Según las autoridades militares, el invento se estuvo experimentando en secreto durante seis meses, con muy buen resultado.

Noticiero Nacional

ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE UN DEFENSOR DEL AL-TOLEDO.

Toledo. — En la iglesia parroquial de San Nicolás se han celebrado solemnes funerales por el alma del Comandante de Infantería don Silvano Cirujano, primer gobernador de Toledo al ser liberada la ciudad y uno de los jefes más destacados de la defensa del Alcázar, de cuya muerte se cumple el primer aniversario.

Asistieron las autoridades locales, de la provincia y jerarquías del Movimiento, así como una representación del Cardenal Primado y el señor Casanova Gobernador civil de la provincia, que expresó a la viuda del señor Cirujano, doña Dolores Robledo y su hijo el pesame del General Moscardó que por no haber podido asistir al oficio llegó a reiterarlo personalmente.

CURSILLO DE MANDOS JUVENILES

Bilbao. — Han terminado los cursos de formación de mandos de las O.O. I.I., organizados por la Delegación Provincial de Bilbao.

Los Cadetes y Flechas que a ellos han asistido han seguido dando pruebas de su alto espíritu siguiéndolos con gran aprovechamiento.

EL "JUPITER" CONTRIBUYO A LAS FIESTAS CONMEMORATIVAS DE TARRAGONA

Tarragona. — Después de haber permanecido en aguas de este puerto durante las fiestas celebradas en esta capital con motivo del aniversario de su liberación, ayer mañana salió el minador "Júpiter", el cual estos días ha sido visitado por numerosas personas que fueron atendidas por la oficialidad del mismo.

PARA PREMIAR A UN PEQUEÑO, QUE SALVO A SU MADRE

Tarragona. — El Consejo Superior de Protección de Menores del Ministerio de Justicia ha ordenado la apertura de una información sobre el caso del niño José Benet Coll, de tres años de edad, que recientemente salvó a su madre de una muerte segura. Dicha información se ha abierto a fin de premiar debidamente el rasgo del niño.

MUERTE DE UN BENEMÉRITO DE ESPAÑA

Madrid. — Noticias llegadas de la capital de la República Argentina dan cuenta del fallecimiento del comandante de la Marina de dicha nación don Mario Cosari que mandaba el crucero "Tucumán" en el cual tantos españoles salvaron su vida.

El señor Cosari, comandante del citado buque, salvó durante la cruzada a cientos de españoles perseguidos por la horda roja, trasladándolos desde el puerto de Alicante hasta las costas francesas, desde donde pudieron dirigirse a la España auténtica.

RELIGIOSA CONDECORADA

Sevilla. — En breve se celebrará el acto de imponer la Cruz de Beneficencia a la Superiora del Hospital.

EN ZARAGOZA, A 4 GRADOS BAJO CERO

Zaragoza. — Hoy ha sido el día más frío del invierno. A partir de las cuatro de la tarde el termómetro ha marcado una temperatura de 4 grados bajo cero.

25.000 VOCES INTERPRETARÁN EL ROSARIO EN LAS FIESTAS JUBILARES DEL PILAR

Zaragoza. — El presidente de la Comisión de arte y exposiciones del Centenario de la Virgen del Pilar, don Miguel Allué Salvador, ha recibido un proyecto de reorganización de las masas corales que han de tomar parte, durante el año de la conmemoración del grandioso Rosario general, que saldrá en varias fechas por las calles de Zaragoza con ocasión de las fiestas jubilaires. 2.500 voces, distribuidas en 25 coros, interpretarán las distintas partes litúrgicas del Rosario. Los coros se formarán a base de miembros de la Juventud Católica, los colegios de Zaragoza y asilos.

VAPORES ESPERADOS EN BARCELONA

Barcelona. — Ha entrado en este puerto el vapor "Osio", con carga varía. Se espera al "Príncipe Giovanni", de Buenos Aires. Se espera también al "Mar Rojo", procedente del golfo de Méjico, con diez mil balas de algodón.

La prensa comunista prohibida en Bélgica

Bruselas. — "El Monitor" publica una disposición oficial prohibiendo la publicación de 18 periódicos comunistas que se editaban en Bélgica.

Esta medida constituye la primera decisión tomada en el último Consejo de Ministros relacionada con la supresión de todos los periódicos comunistas sea cual fuere su título.

La guerra ruso-finlandesa

LOS SUECOS ENVÍAN SUS GABANES A LOS FINLANDESES

Estocolmo. — Los suecos demuestran su solidaridad hacia los finlandeses de los modos más curiosos. Los campesinos ofrecen un huevo por cada gallina que tienen, un saco de harina por cada dos hectáreas de terreno y la leche de un día por semana. Pero algo más singular ha acontecido en el Teatro Municipal de Lund. Al acabar la representación, un actor se dirigió al público y rogó a los espectadores que dejaran sus gabanes en el guardarropa para enviarlos a los combatientes finlandeses. La propuesta fué aceptada entre el entusiasmo general y los espectadores volvieron a sus casas en la gélida noche, a una temperatura de 20 grados bajo cero, riendo, pero contentos por la buena acción realizada.

Actualmente la citada isla se encuentra unida al continente por una gran capa de hielo de gran espesor, a pesar de esto los rusos no han intentado atacarla de nuevo.

RETIRADA ESTRATÉGICA DE LOS FINLANDESES. — DOS COLUMNAS RUSAS EN SITUACIÓN COMPROMETIDA. — HACE 50 AÑOS NO HABÍA REINADO EL FRÍO QUE REINA AHORA EN FINLANDIA

Helsinki. — En toda Finlandia reina un gran frío intenso. El invierno actual se considera como uno de los más fuertes que se han registrado desde hace cincuenta años.

Como es natural el frío ha impedido que se pudieran realizar operaciones de importancia. En la ciudad de Viborg la temperatura de esta mañana descendía a los 48 grados bajo cero.

Con este motivo toda clase de operaciones militares en casi la totalidad del frente no han tenido efecto.

Solamente en el sector de Salla se han registrado algunas operaciones militares aunque no se consideran de extraordinaria importancia.

Los rusos han desencadenado esta nueva ofensiva contra el sector de Salla con el fin de poder lograr de nuevo conquistar el sector Norie comprendido en frente del Golfo de Botnia.

Los rusos parece que tienen un gran empeño en conseguir su propósito, pues ellos han atacado con tres columnas y un gran número de fuerzas motorizadas.

De tres de las columnas que han atacado una sola ha tenido un poco de efecto en los ataques.

Las tropas finlandesas que operaban en el sector en que esta columna rusa ha obtenido algún resultado, se han retirado en perfecto orden, según disposiciones del Alto Mando.

La retirada de estas tropas se debe principalmente al hecho de encontrarse bastante mal situadas.

Con la retirada las tropas finlandesas han logrado parapetarse y tomar posiciones desde donde se podrá contener a las tropas rusas.

Las otras dos columnas se encuentran actualmente desesperadas, pues las patrullas de esquiadores finlandeses han obtenido magníficos resultados, cortándoles la línea de comunicación y las líneas de abastecimiento.

Los finlandeses aprovechándose del desorden que reina entre los componentes de estas dos columnas citadas han atacado, haciéndoles retroceder varios kilómetros en dirección a la ciudad de Salla.

Los finlandeses en este avance han conquistado la ciudad de Kuros. En todos los demás sectores del frente las operaciones no han tenido efecto, debido al inclemente frío que reina en toda la nación.

Los ciudadanos más viejos hacen notar que desde hacía más de cincuenta años, no se había registrado un invierno tan crudo.

COMUNICADO SOVIETICO

Moscú. — Parte oficial del Estado Mayor del Distrito de Leningrado. En el sector de Salla se han registrado operaciones de importancia; los rusos han atacado a los finlandeses a los cuales han infligido grandes daños.

En el sector sur de Salla las tropas rusas obediendo órdenes del Alto Mando se han retirado ordenadamente algunos kilómetros.

La aviación ha realizado varios vuelos de exploración y bombardeo sobre las líneas de defensa finlandesas.

Los aparatos han volado sobre varias ciudades en las cuales han bombardeado los objetivos militares.

En el combate del 13 pasado fueron derribados 11 aparatos finlandeses.

COMUNICADO FINLANDESE

Helsinki. — Las operaciones más importantes realizadas en el día de hoy han tenido lugar en el sector de Salla donde los rusos han atacado con tres potentes columnas.

Dos de ellas han sido rechazadas energicamente por los finlandeses. Las tropas finlandesas que operaban con la tercera de las columnas

se han retirado algunos kilómetros a fin de tomar posiciones estratégicas para rechazar el ataque de los rusos.

Estas operaciones se han llevado a cabo a pesar del gran frío reinante que en algunos puntos alcanza la temperatura de 40 grados bajo cero.

Las tropas rusas que operan en el sector de la costa son atacadas diariamente por las baterías de costa de una isla finlandesa situada a unos 30 kilómetros de la costa del golfo.

Desde los primeros días los finlandeses vienen demostrando una gran resistencia en esta isla a pesar de los repetidos ataques de la flota rusa.

Actualmente la citada isla se encuentra unida al continente por una gran capa de hielo de gran espesor, a pesar de esto los rusos no han intentado atacarla de nuevo.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia.—Decreto sobre formación y funcionamiento de la Dirección General de los Registros y Notariado y Registro Central de Asentados creado por el artículo 198 del Código Civil y estableciendo el Registro de Personal en las Audiencias Territoriales y Colegios Notariales.

Orden concediendo el beneficio de libertad condicional, en conexión con los de redención de penas por el trabajo a los penados que se citan.

Ministerio de Agricultura.—Decreto aprobando el Reglamento para la ejecución y desarrollo de la Ley de 9 de octubre de 1935 modificada por la de dos de agosto de 1939, relativa al Patrimonio Forestal del Estado.

Presidencia del Gobierno.—Disposición del 2.º censor en la escala del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos.

Ministerio de la Gobernación.—Orden sobre instalación de centros secundarios de Higiene Rural.

Ministerio del Ejército.—Orden concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al Excmo. señor Obdulio Fernández Rodríguez.

Ministerio de Obras Públicas.—Orden ampliando en la forma que se indica las comisiones creadas para estudiar y proponer las tarifas relativas a la carga y descarga, estiba y desestiba que han de regir en los puertos.

HOY: DIA DE MODA en Sala Astoria

Perfumada por "LA CENTRAL"

CIUDAD MUERTA (Documental)

INSTANTANEAS DE HOLLYWOOD

PASO A LA MONTANA (Tecnicolor)

UN MONO SENTIMENTAL (Dibujos color)

NOTICARIO LUCE (En Español)

El triunfo apoteósico

La tumba india

La Jana

Domingo a las 11

FUNCION MATINAL Platea: 1'50 Ptas.

Próximo miércoles LA SENORITA DEL AVION

Vendo Varias casas en Son Español; la hay con todas las comodidades, incluso calefacción central. Informarán Cordelera, 68-2º

BORN

HOY Exito grandioso

LO MAS EMOCIONANTE Y BELLO TOTALMENTE EN COLORES

El BAILARIN PIRATA

CHARLES COLLINS

FRANK MORGAN

UN TESORO MUSICAL

STEFFI DUNA

Un film Radio... naturalmente!

Una emocionante historia de amor en la vieja California con el nuevo baile que enloquecerá al mundo

EL HUAPANGO

Emocionantes lances

Romanticas aventuras

La renovación total, por medio del color natural, de los espectáculos magnos de la cinematografía

UN MAGNIFICO DERROCHE DE LUZ, DE BELLEZA Y DE COLOR

Todo esto verá en

EL BAILARIN PIRATA

UN FILM RADIO... Naturalmente!

JAIME GARAU FARGAS

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO

Médico del Dispensario Antituberculoso de Buenavista de Madrid

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5. San Cayetano núm. 8, 1.º

Campo "Es Cos" - INCA

MALLORCA - CONSTANCIA

Campeonato Nacional de Liga

2.ª División

Salida de un tren extraordinario con parada en Consell, Binisalem y Lloseta.

Domingo 21, a las 3 tarde

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

VAPOR INGLES HUNDIDO
Londres. — Un vapor inglés de 4.259 toneladas se ha hundido frente a las costas Sureste de Inglaterra. La tripulación compuesta de 48 hombres fué rescatada por otro barco y desembarcados ayer en un puerto británico.

Uno de los supervivientes ha declarado que pocos segundos después de la explosión el agua alcanzó un nivel de 60 centímetros en las bodegas.

VAPOR ALEMÁN HUNDIDO POR UNA MINA
Estocolmo. — El vapor alemán "Augusto" de 2.540 toneladas ha chocado con una mina y se ha hundido en la parte meridional del golfo de Botnia. Un barco de guerra sueco ha localizado los restos del buque y la tripulación se ha salvado en los botes.

VAPOR NORUEGO TORPEDEADO
Londres. — El vapor noruego "Inak" de 1.140 toneladas ha sido torpedado y hundido por un submarino en la costa noroeste de Escocia. Ocho tripulantes llegaron a una pequeña isla en un ligero bote de salvamento y permanecieron en ella cerca de ocho horas hasta que fueron rescatados por un barco inglés.

CRONICA MILITAR DE LA AGENCIA "HAVAS"
Paris. — A pesar del intenso frío reinante en todo el frente, las tropas francesas han reanudado después de unos días de inactividad las operaciones de patrullas y reconocimientos con el ritmo habitual. Por el contrario las tropas alemanas continúan inactivas. Unicamente se ha notado la reacción enemiga ante la gran actividad de los elementos de contacto. En el frente Oeste cañones de la artillería contra las posiciones francesas, respondiendo las baterías francesas.

DOS BUQUES MERCANTES HUNDIDOS
Amsterdam. — Junto a la costa inglesa han ocurrido dos nuevos hundimientos a consecuencia de choques contra minas.

Se trata de un mercante belga de 3.400 toneladas y otro mercante inglés de 1.440 toneladas.

EL MATERIAL PEDIDO POR FRANCIA E INGLATERRA A LOS ESTADOS UNIDOS
Washington. — Los gobiernos de Paris y Londres han hecho nuevos e importantes pedidos a las industrias

de guerra de los Estados Unidos. Se trata de grandes cantidades de armas y municiones por un valor global de 300 millones de dólares.

Washington. — El presidente Roosevelt ha celebrado un importante coloquio con los ministros del Tesoro, Guerra y Marina, tratando acerca de la oportunidad de vender aviones y demás material aeronáutico a Francia e Inglaterra, teniendo bien en cuenta las necesidades de los Estados Unidos.

ENCARECIMIENTO DEL COSTE DE LA VIDA, EN INGLATERRA
Amsterdam. — Según datos últimamente publicados el precio de coste de la vida ha aumentado en Inglaterra un 10 por ciento, desde el comienzo de la guerra.

DE INGLATERRA NO SE PODRAN EXPORTAR JAMON NI MANTECA DE CERDO
Londres. — El Ministro de Abastecimientos ha publicado ayer un orden prohibiendo la exportación de jamón y mantequilla de cerdo, sin permiso especial. La orden entrará en vigor el día 20.

UN SELLO FRANCOINGLES
Londres. — El Ministro británico de Correos tiene en estudio el proyecto del gobierno francés de emitir un sello, franco-inglés. El sello llevará dos figuras alegóricas que simbolizan la unión de Francia y la Gran Bretaña.

LECTURAS PARA EL SOLDADO ALEMÁN
Berlín. — Las bibliotecas populares alemanas, puestas de acuerdo con el alto mando del ejército alemán, facilitarán libros a los soldados.

Las dos terceras partes de estos hospitales reciben ya cantidades de volúmenes procedentes de las bibliotecas municipales y comunales. El frente de Trabajo prepara numerosas bibliotecas portátiles con volúmenes donados por las grandes empresas industriales.

Los libros que tienen más demanda son las novelas de aventuras y las humorísticas.

COMUNICADO FRANCES
Paris. — La noche transcurrió tranquila. Hubo vivísima actividad de la artillería al oeste del Sarre. — EFE.

FUSILADO POR ESPIA
Chalons Sur Mer. — Ha sido fusilado el holandés Zaalber Wanzel, condenado por delito de espionaje. — EFE.

El Ministro de Relaciones Exteriores en "Radio Nacional"

(DE RADIO NACIONAL)

Esta tarde a las cinco, tuvo la gentileza de hacer visita a nuestras Estudios el Ministro de Relaciones Exteriores de España, Coronel Beigbeder.

Recientemente, Radio Nacional de España había inaugurado las emisiones en lengua árabe con unas palabras pronunciadas desde Tetuán por S. A. Imperial el Jefe de, desde entonces el señor Ministro de Relaciones Exteriores mostró especial predilección por este nuevo matiz que imprimimos a nuestras comunicaciones radiadas en las que damos nuevas noticias de España a nuestros hermanos del protectorado de Marruecos. Un conjunto vertebado de emisiones, permitirán en lo sucesivo, cuando los medios lo permitan, todos los aspectos de la propaganda por radio; pero, sobre todo ha de atenderse con especial cariño en este punto al aspecto de las importan-

tísimas relaciones de España con el mundo árabe.

Este es el principal significado de la visita con que nos honró el Ministro de Asuntos Exteriores.

El sexteto de "Radio Nacional" ejecutó algunas composiciones de música antigua, extraída de las Cantigas del Rey Sabio, escritas sobre temas árabes.

El Ministro de Relaciones Exteriores, después de oír el concierto, tuvo frases de exaltación para "Radio Nacional" diciendo que proponía a S. A. Imperial el Jefe de Departamento don José Rodríguez, al mismo tiempo para las músicas que integran el sexteto de la emisora.

Radio Nacional se complace en comunicar esta noticia, especialmente a los radioyentes de Marruecos.

IV Consejo de la Sección Femenina

SAS SESIONES DE AYER MARIANA
Madrid. — Ayer tarde reanudó sus sesiones el IV Consejo Nacional de la Sección Femenina, presidido por Pilar Primo de Rivera, acompañada de las Regidoras centrales y de Servicios.

El Padre Félix García, agustino, pronunció una conferencia sobre "La mujer de la Falange y la Religión". Habló de la posición de la Falange ante lo religioso y dijo que conviene dejar fijada su actitud en este punto, discutida y no siempre bien interpretada.

Dice que la misión de la Falange es una misión de tipo social pero que además de tener un fondo humano y espiritual tiene un profundo sentimiento religioso ya que se traduce en el amor al prójimo que es en lo que, esencialmente, consiste el amor de Dios.

Las mujeres de la Falange — agrega — han de mantener alto su espíritu y han de poner austeridad, abnegación y sacrificio en todos los actos de su vida para demostrar con obras lo que son.

Una de las armas más innobles que contra la Falange se han esgrimido ha sido la insidia vertida y propagada de que la Falange era desprecupada en las cuestiones de religión, y esto es inexacto; porque cualquiera que sea la conciencia parcial de sus componentes es una injusticia atribuir a una organización las deficiencias de los individuos que la integran, como no se puede atribuir a la Iglesia las deficiencias de los que viviendo en su seno, no son de la Iglesia y más bien la deshonran con su conducta.

Bien claras son las palabras terminantes y explícitas de José Antonio cuando afirmaba rotundamente que lo espiritual es el resorte decisivo en la vida de los pueblos y de los hombres.

Nadie puede dejar de formularse internamente las preguntas de: ¿Qué es la vida? ¿Qué es la muerte? ¿Qué es la creación? y ¿El más allá?

Estas preguntas — añade — no pueden contestarse con evasivas. Hay que contestarlas con la afirmación con la negación y España ha contestado siempre con la afirmación católica.

Por este sentido de catolicidad y de universalidad arrancó España al mar y a la barbarie continentes desconocidos, e incorporó a sus habitantes y una empresa universal a la salvación a fin de apoyar la restauración de España dentro de un sentido, profundamente católico.

Terminó el padre Félix García exhortando a las mujeres de la Falange a que continúen su labor con este espíritu de hermandad que es el

mejor exponente del espíritu religioso que debe concurrir en todas las obras de los que son auténticamente cristianos.

VISITA A LA ESCUELA DEL HOGAR
Madrid. — Ayer tarde las camaradas que concurren al Cuarto Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS visitaron la Escuela del Hogar que será inaugurada próximamente y que ha sido organizada por la jefe del departamento del Hogar, Monserrate Romáñan. Dicha escuela cuenta con secciones de cocina, puericultura y en fin todas las necesarias al hogar.

Pilar Primo de Rivera asistió también a esta visita, recibiendo las explicaciones de boca de la citada jefe Monserrate Romáñan.

También se visitó la escuela taller de la calle del Cisne en donde se enseñan las profesiones y labores propias de su sexo.

EL ACTO DE CLAUSURA
Madrid. — Hoy a las once Radio Nacional de España retransmitirá el acto de clausura del IV Consejo Nacional de la Sección Femenina que se celebrará en el Teatro Rojas de Toledo en el que pronunciará el discurso de clausura el Excmo. señor Ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Ramón Serrano Suñer.

OTRO TERREMOTO
Stanbul. — En el día de ayer se registraron dos movimientos sísmicos en la región sur de Anatolia distantes de las últimamente devastadas.

En este nuevo terremoto han perecido 50 personas y 160 han resultado heridos. Causa de las heridas recibidas. Ouedaron destruidas 400 casas. — EFE.

Nuevo temblor de tierra
Milán. — Los sismógrafos del observatorio de Paula han registrado un fuerte temblor de tierra seguido de otro 10 segundos más tarde.

En Suiza imperan las bajas temperaturas
Berna. — Durante la noche de ayer la temperatura ha descendido notablemente.

En Neuchatel se ha registrado una mínima de 13 grados bajo cero; en Berna, 17 bajo cero y en otras regiones ha llegado hasta 19 bajo cero. Los transportes ferroviarios se hacen con dificultad.

COÑAC OSBORNE

Concurso - oposición 800 Mecanógrafos - 240 Escribientes 2.^a

Oficinas Ejército Aire, 160-84, respectivamente, libres — Sueldo 3.600-4.320. Ambos sexos, 18-35 años. Instancias 19 Enero. SE CELEBRAN OPOSICIONES EN PALMA. — Conquistador, 32, 2.^a de 14 a 19.



Don Miguel Bosch y Bujosa

Concesionario de la Exclusiva Palma-Estellenchs

HA FALLECIDO A LAS 23 DTL DIA DE AYER A LOS 61 AÑOS DE EDAD, EN ESPORLAS, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

A. E. R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Francisca Bauzá, hijas doña Ana, doña Rosa y doña Francisca, hijos políticos don Antonio Covas y don Guillermo Durán, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al rosario y conducción que tendrán lugar esta tarde a las 4 y media y cinco respectivamente, y al funeral que se celebrará mañana sábado a las 10 en la iglesia parroquial de Esporlas.

Domicilio: General Goded, Esporlas.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbra.

No se invita particularmente.

Noticiero Nacional

EXPOSICION MISIONAL
Madrid. — Por iniciativa del Ministro de Asuntos Exteriores se está instalando convenientemente en la Iglesia de San Francisco el Grande una exposición misional entre cuyas obras figurará una colección de numismática china de varios siglos antes de Jesucristo.

También se instalará una escuela misional para los religiosos de todas las órdenes para hacer en ella los estudios superiores.

EL TRIBUNAL DE RESPONSABILIDADES Y LUIS COMPANYS
Barcelona. — El Tribunal de Responsabilidades Políticas ha dictado sentencia contra Luis Companys Jover, vecino de Barcelona, de incautación total de sus bienes, inhabilitación perpetua, extrañamiento perpetuo y pérdida de la nacionalidad española.

NUOVA TERTULIA LITERARIA
Madrid. — Se ha constituido la academia "Musa Musae" con socios de la Real Academia de la Lengua, de la Historia y de Bellas Artes y escritores y artistas. Más que academia será una especie de tertulia literaria y artística.

La sesión de apertura fué presidida por los señores Sánchez Mazas, Alfaro y Ridruejo. Se pronunciaron varios discursos.

LA PASCUA MUSULMANA. OBSEQUIO DEL CAUDILLO
Ceuta. — El carnero simbólico será oficialmente entregado por el Delegado del Gobierno en Ceuta, al Presidente de la Comunidad Musulmana, en nombre del Caudillo, hoy día de la Pascua musulmana.

También se repartirán entre la comunidad 50 de estos carneros, regalo del Jefe de Estado.

Este acto revestirá gran solemnidad.

HOY TERCER ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE RADIO NACIONAL
Madrid. — Hoy día 19 con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la fundación de Radio Nacional de España, tendrán lugar en los estudios de nuestra primera emisora dos conciertos extraordinarios, el primero en la emisión de sobremesa y el segundo en la de la noche. Este último estará a cargo de la Orquesta Filarmónica de Madrid dirigida por el eminente pianista José Cubiles.

CHOQUE DE TRENES
Oviédo. — Continúa el temporal en el puerto de Pañares. A la salida de la estación de Linares han chocado dos trenes de mercancías, resultando a consecuencia del mismo un muerto y seis heridos leves. La vía ha quedado intercedida.

EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE BARCELONA Y DEL MONASTERIO DE SANTA CREUS
Barcelona. — Día 26, aniversario de la liberación de Barcelona por las gloriosas tropas nacionales, se procederá a la inauguración con gran solemnidad de la estatua de la Victoria, instalada en el Paseo de la Victoria, en la Avenida del Generalísimo Franco.

Dicha estatua está rematada por un águila imperial y al pie de la misma figura una alegoría de la gesta de la liberación. Una placa señalará la fecha histórica de la liberación de Barcelona.

Tarragona. — El monasterio de Santa Cruz, ha celebrado el aniversario de su liberación. Por la mañana se celebró una solemne función religiosa y por la tarde un acto de afirmación nacional sindicalista. Ha tenido lugar también una comida íntima, asistiendo autoridades, jerarcas y representaciones.

La guerra ruso-finlandesa

EN FINLANDIA HACIA 40 AÑOS NO HABIA HABIDO UN INVIERNO TAN CRUEL
Helsinki. — La estación meteorológica de Helsinki informa que el año actual es el más frío desde hace cuarenta años.

Esta circunstancia favorece la defensa finlandesa ya que los soldados finlandeses resisten mejor el frío que los rusos por estar mejor equipados y alimentados.

LA COOPERACION GUERRERA DE LAS MUJERES FINESAS
Helsinki. — Las estadísticas anuncian que diariamente más de 100 mujeres expresan sus deseos de querer combatir al lado de sus esposos. Gran número de estas mujeres ya están empleadas en la confección de vestuario y otros servicios ya que las enfermeras profesionales bastan por ahora para cubrir los servicios sanitarios.

COMUNICADO FINLANDES
Helsinki. — Se confirma la retirada soviética en Salla. El victorioso avance finés, ha profundizado 45 kilómetros. El mando ruso ha decidido aplazar las operaciones por temor a ser copado. Dos compañías soviéticas han sido aniquiladas.

Diez y ocho aviones soviéticos atacaron ayer una pequeña ciudad del centro de Finlandia y fueron combatidos por tres cazas finlandeses que derribaron once de los atacados, cuando ya habían lanzado 150 bombas que ocasionaron la muerte a dos personas.

La ciudad de Jontsjarvi ha sido abandonada por los rusos, que fueron rechazados hasta Markaejarvi, donde se les combate. Se ha registrado bárbaros bombardeos rojos sobre Abo, Hangoe, Japperanta, Koivisto y Ekanaes. — EFE.

PARTE RUSO
Moscou. — El comunicado soviético acusa actividad de patrullas y fuego de fusil y artillería. La aviación ha efectuado vuelos de reconocimiento y de bombardeo de los nudos ferroviarios y objetivos militares. En combate aéreo han sido derribados once aparatos enemigos. — EFE.

LOS RUSOS RETIRAN EL MATERIAL PESADO DEL SECTOR DE SALLA
Helsinki. — Un corresponsal de un periódico de Estocolmo escribe que el comandante en jefe del ejército soviético tiene que haber sacado la conclusión de que la campaña de invierno es imposible.

Según los informes transmitidos por las patrullas finlandesas, los rusos están retirando todo su material pesado en la región de Salla a fin de evitar que les ocurra otro Suomosalmi en donde perdieron los rusos, como se sabe, gran cantidad de material.

A 57 GRADOS BAJO CERO
Helsinki. — El frío es interminable. En algún punto ha llegado a 57 grados bajo cero y a 50 grados bajo cero en Carelia. Las operaciones parcialmente están paralizadas ya que los soldados no pueden resistir el intenso frío. Los hombres y las máquinas sufren los efectos de tan bajas temperaturas.

UNA MISION SANITARIA SUIZA A FINLANDIA
Berna. — Con la conformidad del Consejo Federal suizo, ha salido para Finlandia una misión sanitaria

organizada por la Asociación Médica Suiza.

FINLANDIA PIDE AVIONES CANONES ANTIAEROS
Nueva York. — El "New York Tribune" publica una entrevista al Presidente de la República de Finlandia Kallio, con su corresponsal Helsinki.

Kallio solicita de los Estados Unidos el envío de aviones y cañones anti-aéreos que es el material más necesario para Finlandia.

El Presidente finlandés propone además para que las ciudades del Norte de América prohíjan a las ciudades de Finlandia de la misma forma que se hizo al terminar la pasada guerra con las regiones francesas afectadas por el conflicto.

LA SITUACION ES GRAVE PARA LOS SOVIETS
Copenhague. — Los círculos políticos aun considerando la situación como muy grave, estiman imposible que la URSS después de su fracaso de agresión a Finlandia, quiera correr el riesgo de una nueva pérdida de prestigio.

Un periódico afirma que Suecia y Noruega están completamente identificadas y proclaman la absoluta solidaridad del pueblo danamarqués con los suecos y noruegos.

Se descubre el tesoro de la isla de los Cocos

Washington. — Un telegrama recibido en los Angeles prueba que el tesoro de la isla de los Cocos era un mito legendario. Mr. Signe Field, cónsul de Costa Rica en California, anuncia que la expedición organizada por un sindicato yanqui, que partió hace algunos meses rumbo a la pequeña isla del Pacífico a bordo del "shooner" "Spin drier", ha descubierto el emplazamiento del famoso tesoro.

La leyenda, familiar a todos los marinos que recorren el Pacífico del Norte a Sur, desde Vancouver a Valparaíso, aseguraba que unos piratas habían escondido en la isla de los Cocos un fabuloso tesoro posiblemente robado en la catedral de Lima, y cuyo valor se calcula en 2.500 millones de francos.

Muchas fueron las expediciones organizadas con el objeto de recuperar el tesoro de los piratas, pero ninguna había conseguido localizarlo hasta ahora. Parece ser que la expedición yanqui ha logrado extraer cierta cantidad de oro; pero como para extraer las restantes riquezas escondidas hace falta una maquinaria especial, han sido suspendidas las excavaciones hasta que lleguen los útiles necesarios. Mientras, junto al codiciado tesoro hacen guardia soldados costarricenses, pues aunque nada dice sobre el tesoro Paul Gordeaux, enviado especial de "Paris-Soir" en Londres, es de suponer que el Gobierno de Costa Rica tendrá participación en el tesoro, por haberse descubierto en una isla colocada bajo su soberanía y porque, siendo tesoros españoles, nadie como la hija tiene derecho a poseer lo que fué de la madre.

Nieves y frío en España

La Coruña. — Desde primeras horas de ayer nevó intensamente en esta ciudad, cosa que no sucedía desde el año 1880. La nieve empero no cuajó dadas las especiales condiciones geográficas de La Coruña. El frío es intenso, registrándose en la madrugada de ayer una temperatura de cero grados.

Santiago. — A mediodía ha caído sobre esta ciudad una copiosa nevada que continuaba a las cinco de la tarde de ayer con toda intensidad habiendo alcanzado en algunos sitios de la ciudad alturas considerables.

El fenómeno, por lo inusitado, causa admiración entre el vecindario.

EN MADRID A 4 GRADOS BAJO CERO
Madrid. — Ayer fué un día de frío muy intenso. El cielo apareció despejado con un sol pálido que no ha logrado calentar el ambiente.

En Madrid la temperatura mínima ha sido de 4 grados bajo cero y la máxima no ha logrado subir más allá de dos grados sobre el cero.

La tarde ha sido muy cruda y durante la noche de ayer la helada ha cubierto dos los lugares de Madrid.

La temperatura mínima en España registrada hasta la mañana de ayer ha sido de 15 grados bajo cero.

PUERTOS CERRADOS POR LA NIEVE
Madrid. — La Dirección General del Turismo comunica que se hallan cerrados por la nieve los puertos del Escudo, Piedra Luenga, Palomares y Estaca de Trueta, en la provincia de Santander.

El "Castillo de Simancas", a flote

San Sebastián. — Se ha puesto a flote el vapor español "Castillo de Simancas" que había embarrancado a la entrada de Pasajes.

Las operaciones de salvamento se realizaron felizmente siendo remolcado el buque por un remolcador bilbaíno. No ha habido que lamentar víctimas y los daños son escasos.

El senador Borah agonizando

Washington. — El senador Borah se halla gravemente enfermo, habiendo sido desahuciado por los médicos que le asisten.

El último parte facultativo anunciaba que el enfermo se encontraba en estado preagónico. — EFE.

Teatro Lírico

Esta noche a las 9'15

Debut

de la compañía lírica del maestro DOTRAS VILA en la que figura el divo tenor

RICARDO MAYRAL

con el estreno de la obra en tres actos

EL CABALLERO DEL AMOR

Fastuosa presentación escénica

Servicio especial de travias



Juntas metálicas
para coches, camiones y toda clase de motores
CASA CODINA
(La casa de las Gomas)
Junto al Borne) — PALMA

Se vende

Finca pequeña, en pueblo montaña, casa con seis habitaciones y cinco mil metros terreno con almendros, algarrobos, etc. — Informes: F. G. Short. Av. A. Maura, 30, Palma.